



Referat ordinær generalforsamling nr. 24, den 26.1.2026 kl. 19.00

Dagsorden iflg. vedtægterne:

1. Velkomst

Formanden bød velkommen

2. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Henry Godt

Henry Godt blev valgt og erklærede generalforsamlingen for lovlig indkaldt

3. Formandens/Bestyrelsens beretning fremlægges til godkendelse

Dette er jo så min første generalforsamling som formand, og det har været spændende for mig at sætte mig ind i en masse nyt omkring keglesporten. Jeg har prøvet at skabe mig et overblik over i hvilke ting klubben er engageret i, og det har overrasket mig at vi jo egentlig er en stor klub med ca. 170 medlemmer. Noget andet der har overrasket mig er at vi har en stærk organisering igennem Dansk Kegleforbund, der er meget aktive for vores sport, og de gør et stort stykke arbejde for at holde os i bestyrelsen oppe på mærkerne. Som formand har jeg også fået ansvaret for vores hjemmeside, så jeg har efter bedste evne forsøgt at holde hjemmesiden opdateret, det er nok en opgave der kræver en højere prioritering, især hvis vi ønsker nye medlemmer udefra. Vi har prøvet at styrke vores profil på Facebook – på trods at den har afsæt i USA – men igen – vores målgruppe bruger ikke SOME ret meget. Vores udfordring er jo velkendt – vi har mange ældre medlemmer, og der kommer ikke mange nye yngre til. Jeg kan endnu en gang kun opfordre alle klubbens nuværende medlemmer til at være med til at hverve nye medlemmer, vi færdes jo alle i alle mulige andre sociale sammenhæng, og det er jo fint lige at nævne kegleklubbens gode faciliteter. Vi deltager jo i 2025/26 sammen med 4-5 andre klubber i et fælles projekt om at hverve flere familier til keglesporten, men det har vist sig at være svært at ramme denne målgruppe – alle familier har en travl hverdag og der er jo ikke mange der dyrker fælles sport eller fritidsaktiviteter. Kegleklubben Alf har – for at prøve at vække og

fastholde interessen hos de unge for keglesporten – bl.a. inviteret 6.-7. klasses elever til at kegle en række tirsdage i foråret 2026, men tilbagemeldingen har været at de mest er interesseret i at kegle når det ligger i skoletiden, så vi har ikke fået oprettet et hold.

Bofællesskaberne i Sønderborg kommune spiller ugentligt i klubben, og de giver udtryk for at de er vilde med at kegle i vore gode rammer her i Gråsten. Og vi har god plads til at der kan spille et hold eller to mere om ugen, så det budskab må gerne spredes ud. Også her en stor til vores frivillige der er med til at skabe en god oplevelse.

Ældre Sagen Gråsten har en gang om måneden kegling for demente. Dermed er Kegleklubben ALF med til at støtte op omkring den sociale indsats der gøres i lokalsamfundet, og det styrker jo også vort medlemstal.

I løbet af 2025 har klubbens bestyrelse deltaget i følgende aktiviteter:

Afslutningsfest med uddeling af præmier blev holdt 24. maj i BHJ-salen. Der var ca. 65 deltagere i år, knapt så mange deltagere som i 2024 – om det skyldes prisen var forhøjet ift. året inden, eller om det havde andre årsager vides ikke. I hvert fald skal arbejdsgruppen have stor ros for gennemførelse af arrangementet, der forløb rigtig godt med hædringer af vore deltagere i årets DM og andre klubmedlemmer der havde gjort sig fortjent til gode præmier. Også "amerikansk lotteri" var en stor succes som gav et godt tilskud til festen. Den nedsatte arbejdsgruppe/komite er i gang med planlægningen af dette års arrangement og datoen bliver bekendtgjort inden længe.

Bestyrelsen indstillede i marts – efter opfordring fra DKEF - Kegleklubben Alf til "Årets Klub" 2024. Vores begrundelse var at klubben havde arbejdet for at få flere – måske yngre - medlemmer, og at det sociale liv i klubben fortsat får en høj prioritet i dagligdagen. Klubben hædrer eksempelvis de frivillige, der udfører mange forskellige opgaver, med en årlig hjælperfest med god mad og drikke. Dette skal sikre at det store engagement de frivillige ligger i foreningen/klubben også er til stede i fremtiden, og måske inspirere andre klubmedlemmer til at blive frivillige. Desværre fik vi ikke prisen, men det var en god øvelse i at se os selv lidt i kortene.

Klubben har igen i 2025 i samarbejde med 3 andre lokale kegleklubber gennemført en skoleturnering for 7. klasser, og forud for den egentlige turnering blev der i samarbejde med Gråsten Skole gennemført 3 træningsaktiviteter, hvor frivillige fra kegleklubben gav



gode råd og instruktioner. Turneringen blev afviklet med stor succes i Tandslet i Sydalshallen, desværre havde vores hold ikke fået instruks i at der kun måtte kastes med en hånd, så det blev til en 4. plads. Det retter vi op på til 2026. Her fra skal der lyde en stor tak til de frivillige, der er med til at gennemføre denne aktivitet – uden jer kunne det ikke lade sig gøre.

I den forbindelse vil jeg sige en stor tak til alle de frivillige som atter i løbet af året har ydet en meget værdifuld indsats for klubben. Det er både de der gør rent i lokalerne og på banerne, og til dem der sørger for at teknikken fungerer optimalt. Resultatet er at de praktiske ting fungerer, at der er rent og ordentligt i klubben. Der er indkøbt en kogekande, så der lejlighedsvis kan laves en kop kaffe, hvor det ikke har været muligt at aftale dette med cafeteriaet. Frivillighedsfesten afholdes i 2026 den 6. februar og der er ca. 30 af klubbens frivillige der deltager i år.

Der er jo nedsat en brugergruppe for de foreninger som anvender faciliteter i Ahlmanns parken. Brugergruppen afholder mindst 1 årligt møde hvor kegleklubben også deltager. Klubbens formand og sekretær deltog i et møde den 4. december, hvor Ahlmanns parkens nye cafeteria-forpagter blev præsenteret. På mødet var der forskellige emner der blev drøftet, herunder rengøring og brug af hallens forskellige lokaler. Formanden og sekretæren deltager i et bookingkursus i januar 2026, således at der er flere fra klubben der kan booke lokaler. Fra bestyrelsens side opfordrer vi til at klubbens medlemmer og forskellige hold bruger cafeteriaet maksimalt ifm. Vore klubaktiviteter, julefrokoster, stævner og ved andre lejligheder.

I forbindelse med torvedagene i Gråsten Handel har klubbens bestyrelse den 1. august stået for et gratis morgenmadsarrangement på Torvet. Det giver jo mulighed for dels at sige tak til byens forretningsliv ift. opbakning til Kegleklubben, dels giver det mulighed for at komme i kontakt med potentielle keglemedlemmer.

Det interne klubmesterskab i 2025 blev afholdt i uge 11 og der var præmier til de tre bedste damer og herrer, som blev overrakt til årsfesten i maj. Stor tak til Villy, Per og Henning for gennemførelsen af denne gode klubaktivitet.

Turneringer i Senior-kegle-regi i sæson 24/25

GFB 112 i serie 2 fik en 4. plads ud af 10

ALF 3 i serie 2 fik en 6. plads ud af 10

Dream Team i serie 4 fik en 2. plads ud af 9

ALF 1 i serie 4. fik en 8. plads af 9

Mådeholdet i serie 5 fik en 5. plads af 10

Der blev i 2025 åbnet op for ekstra træning - den 1. mandag i måneden - for alle turneringsspillere, der således har mulighed for at træne lidt ekstra med andre dygtige holdspillere. Der har været 8-12 personer de første 5 mandage, så der er plads til flere spillere, men bestyrelsen tror på at det på sigt giver resultater for holdene og den enkelte spiller, og måske gøre det lettere at finde en reservespiller til turneringsholdene.

Ifm. med vores turneringsspillere vil jeg her afslutningsvis nævne at det jyske mesterskab for seniorer blev afholdt her i Gråsten d. 03 maj. Og vi havde 2 medlemmer der udmærkede sig med gode placeringer, med hhv. Jytte Damkjær på 2. pladsen i dameklassen og Birgit Petersen med en 3. plads i samme klasse. Endnu en gang tillykke med placeringerne.

Vi har som sagt ca. 170 medlemmer i klubben. Det giver basis for en sund økonomi for vor klub. Der er få ledige pladser på de enkelte hold, og der er selvfølgelig mulighed for at starte nye hold op, hvis der er interesse for dette.

Det var bestyrelsens/formandens beretning.

Bestyrelsens beretning godkendt



4. Kassererens fremlæggelse af årsregnskab til godkendelse

Årsregnskabet gennemgået og godkendt

Herunder udtrækning af indskudsbeviser

959 – 122 – 657 – 179 – 623 -263 -137 – 51 – 953 – 850 – 140 – 863 – 911 – 177 –
993 – 787 – 748 – 146 – 612 – 239 – 884 – 28 – 880 – 781 – 926 -885 – 777 – 144 -
193 – 173 – 896 – 992 – 475 – 625 – 138 – 264 – 4 – 932 – 633 – 901 –

5. Fremlæggelse og drøftelse af hovedlinjerne for foreningens virksomhed i det kommende år, samt budget for det nye regnskabsår, herunder fastsættelse af kontingent

Der er ikke planlagt ændringer for foreningens virke det kommende år
Kontingent uændret 50 kr. pr. år

Fremlæggelse godkendt

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen (vælges for 2 år)

På valg er:

Gitte Lehrmann – modtager genvalg/*valgt*

Jytte Damkjær – modtager genvalg/*valgt*

Per Grauballe – modtager genvalg/*valgt*

Michael Hansen – modtager genvalg/*valgt*

7. Valg af suppleanter (vælges for 2 år)

På valg er: *Vakant/Hans Detlefsen valgt*

8. Valg af revisorer (vælges for 1 år)

På valg er:

Thomas Clausen – modtager genvalg/*valgt*

Svend Aage Franson – modtager genvalg/*valgt*

Revisorer suppleant Gitte Lehrmann – modtager genvalg/*valgt*

9. Indkomne forslag

Ingen

10. Eventuelt

Svend Hermansen foreslog, at man i stedet for Facebook kunne anvende Signal

Gråsten, den 26.1.2026

Michael Hansen formand

Henry Godt dirigent

Gitte Lehrmann referent